

# 新时代 新征程 新伟业

## 项城:企业复工复产忙 铆足干劲开好局

本报讯(记者 张志新 通讯员 夏雷)开局即决战,起步即冲刺。年味儿还未散去,项城市多家企业陆续按下复工复产“加速键”,纷纷开足马力赶订单、抓创新、拓市场,以饱满的热情和昂扬的斗志,全力冲刺一季度“开门红”,为全年经济社会发展奠定坚实基础。

2月3日,农历正月初六,记者在项城市瑞丰纺织有限公司生产车间看到,伴随着机器轰鸣声,工人有的在检修设备,有的在操作设备,现场一派忙碌景象。

“为确保按时交付订单,我们早

在春节前就制订详细的复工复产计划。接下来,我们将开足马力赶订单,确保一季度“开门红”。”项城市瑞丰纺织有限公司相关负责人说,虽然春节假期还未结束,但是他们公司的工人已经全部到岗到位,并以崭新的精神面貌和饱满的工作热情迎接新的一年。

河南趣野户外用品有限公司是一家设计、生产、销售帐篷、背包等户外露营装备的高科技生产型企业。该公司检验组组长刘热是驻马店正阳县人,一接到复工复产通知,就赶回公司投入紧张的检验工作。

复工复产当天,除了刘热,河南趣野户外用品有限公司返岗人数超过三分之二。返岗后,他们立即投入生产工作。为感谢并激励返岗工人,该公司负责人亲自为返岗工人送上开工红包和新年祝福,极大地鼓舞了士气、激励了斗志。

河南趣野户外用品有限公司总经理姜伟涛表示:“现在,我们企业全体员工士气高昂,力争在今年一季度就实现新突破。下一步,我们将持续紧盯市场动态,灵活调整销售策略,积极开发新产品,不断提升市场竞争力,为项城经济社会高质量发展作出应有贡献。”

为助力企业节后迅速复工复产,冲刺一季度“开门红”,项城市举办2025年“春风行动”专场招聘会,助力企业招工。项城市领导周通、张伟,项城市先进制造业开发区党工委书记、管委会主任苑涛参加调研。

在项城市人民公园,2025年“春风行动”专场招聘会现场人头攒动,气氛热烈。赵丹一行走进招聘会现场,与招聘企业负责人和求职者亲切交流,详细了解企业用工需求、招聘岗位、薪资待遇及求职者就业意向等情况,鼓励企业坚定信心,抢抓发展机遇,为项城经济社会发展作出更大贡献。她叮嘱相关部门要主动对接企业需求,提供精准服务,帮助企业解决实际困难。

## 开足马力抓生产 凝心聚力谋发展

本报讯(记者 张志新 通讯员 景梦梦)人勤春来早,奋斗正当时。2月5日上午,项城市委书记赵丹深入该市部分企业,调研春节后复工复产情况,为企业发展鼓干劲、增信心。她强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省委、周口市委经济工作会议部署,以开局即决战、起步即冲刺的奋斗姿态,全力以赴抓项目、促生产、稳增长,奋力实现一季度“开门红”,为全年经济社会高质量发展奠定坚实基础。

项城市领导周通、张伟,项城市先进制造业开发区党工委书记、管委会主任苑涛参加调研。

在项城市人民公园,2025年“春风行动”专场招聘会现场人头攒动,气氛热烈。赵丹一行走进招聘会现场,与招聘企业负责人和求职者亲切交流,详细了解企业用工需求、招聘岗位、薪资待遇及求职者就业意向等情况,鼓励企业坚定信心,抢抓发展机遇,为项城经济社会发展作出更大贡献。她叮嘱相关部门要主动对接企业需求,提供精准服务,帮助企业解决实际困难。

“给大家拜个晚年,祝大家在新的一年里工作顺利,阖家幸福!”赵丹

一先后到腾龙昭和(河南)科技有限公司线束生产项目建设现场,莲花健康、乐普药业股份有限公司,向企业负责人和一线工人致以新春的问候,并详细了解企业复工复产、市场订单等情况。她指出,技术改造是企业转型升级、提质增效的重要途径。要抓住国家实施积极财政政策的有利时机,用好用足国家、省、周口市支持企业技术改造的政策措施,加大技改投入力度,持续推进设备更新和技术升级,不断提升企业核心竞争力。

赵丹强调,一年之计在于春,全市上下要始终保持奋发有为的精神状态,开足马力抓生产,凝心聚力谋发展,奋力拼抢一季度“开门红”,推动全市经济社会发展开好局、起好步。要全面落实国家减税降费、金融支持等政策措施,切实减轻企业负担,激发经营主体活力。要严格落实安全生产主体责任,全面排查整治风险隐患,一刻不松抓实安全生产,以高水平安全护航高质量发展。相关部门要主动靠前服务,持续加大保障力度,及时掌握企业生产情况,助力企业加快发展,为圆满完成全年经济社会发展目标奠定坚实基础。

## 迈好开局第一步 奋力实现“开门红”

本报讯(记者 张志新 通讯员 李莉)2月3日上午,农历正月初六,项城市市长李飞带队调研企业复工复产情况。项城市副市长张伟参加调研。

李飞一行先后到项城市瑞丰纺织有限公司、莲花控股股份有限公司、上海六合堂生物科技项城制药有限公司、乐普药业大健康产业园等地,深入生产车间,边走边看,与企业负责人亲切交谈,详细了解企业员工返岗、产品研发、生产经营等情况,仔细询问企业下一步规划及

在经营过程中遇到的困难和问题,鼓励企业再接再厉,奋力实现一季度“开门红”。

李飞在调研中指出,一年之计在于春,各级各部门要以开局即决战、起步即冲刺的奋进姿态,迈好新年开局第一步,确保实现新突破、夺取“全年红”。要迅速调整状态,把精力凝聚到经济发展上来,推动重点企业、重点项目应复尽复。各企业要时刻绷紧安全生产弦,盯紧盯牢重点领域和关键环节,加强风险隐患排查整治,确保企业顺利复工复产。

## 上好“开工第一课” 把牢安全生产关

本报讯(记者 张志新 通讯员 黄振 郭君)2月5日上午,项城市住房和城乡建设局组织全市建筑施工企业通过网站、微信公众号、微博、抖音等平台观看2025年“开工第一课”节后复工复产安全生产专题片。

据了解,本次讲座聚焦节后住建领域复工复产安全生产工作,进一步压实项目参建各方主体责任,克服节后松懈麻痹思想,迅速进入

工作状态,推动全年安全生产工作开好局、起好步。

为确保“开工第一课”学习效果,该局对企业落实情况进行督导,切实把好安全关,坚决做到安全教育培训不到位不复工、安全隐患排查不到位不复工、安全审核验收不达标不复工,发现隐患立行立改,确保“合格一个,开工一个”。



春节期间,项城市南顿故城景区人头攒动,处处洋溢着喜庆的节日气氛。图为游客尽享美好时光。  
记者 张志新 通讯员 余舒 摄

## “春风行动”暖人心 “送工人企”促就业

本报讯(记者 张志新 通讯员 周志宇)2月5日上午,项城市在人民公园举行2025年“春风行动”专场招聘会启动仪式。周口人社局党组成员、总就业指导员陈振奇,项城市委常委贾玉柱,项城市人大常委会副主任张春志,项城市政协副主席熊向华出席启动仪式。

陈振奇表示,就业是民生之本,关系到老百姓的生计和人民群众的切身利益。他希望项城市要切实增强“民生

为本、就业优先”服务意识,加强与有关部门沟通协调,积极搭建服务平台。要聚焦农民工、就业困难人员等重点群体的就业需求,密集举办招聘活动。要用好线上线下公共就业服务平台,更好发挥市场化人力资源服务机构作用。

贾玉柱表示,各有关部门要持续整合企业资源,精准对接人群,为全市各类求职群体提供“线上+线下”岗位推送和政策服务。各用人单位要加大宣传推介力度,帮助更多劳动者稳岗

就业。广大应聘者要转变观念,努力在家门口找到适合自己的岗位。全市各级各部门要落实落细各项惠企稳岗政策,为人民群众提供有温度的就业服务,努力实现更加充分、更加稳定、更高质量的就业,为全力打造“三城两高地一家园”、加快建设现代化中等城市提供坚强保障。

活动现场,陈振奇、贾玉柱一行逐一走访参会招聘企业,了解企业招聘需求、岗位设置及薪资待遇等情况。他们

鼓励企业充分利用“春风行动”这一平台,做到“待遇留人、事业留人、环境留人”,保障企业用工需求,促进百姓增收致富。

据了解,本次“春风行动”专场招聘会由项城市人民政府主办,项城市人力资源和社会保障局承办,项城市先进制造业开发区管委会等单位协办。采取“线上+线下”方式同步进行,时间长达2个月,共有121家企业参加,提供就业岗位6700个。

## 新春走基层

### 消费热潮涌动 年味浓人气旺

□记者 张志新 通讯员 李莉 郭莎莎

逛庙会、赏民俗、品美食、观影片……春节期间,项城不断丰富文旅供给,市民出游热情高涨,文旅市场活力足、消费旺,众多景区和商圈呈现一派红火景象。

#### 新春庙会人气旺

1月29日,农历正月初一,记者走进南顿故城新春庙会看到,各式各样的花灯造型独特、流光溢彩,为景区增添了浓厚的节日氛围。

在南顿故城新春庙会上,各式各样的美食令人垂涎欲滴,猜灯谜等传统娱乐项目更是让人跃跃欲试。无论是老朋友,还是新朋友,都能在这儿找到年味儿。

游客们赏民俗、逛庙会、品美食,在温暖祥和的节日氛围中,品味浓浓

的年味,脸上洋溢着幸福的笑容。市民郭女士说:“我早就听说南顿故城的新春庙会很有特色,今天一看,果然名不虚传。这里的每一处都独具匠心,让我感受到中华优秀传统文化的独特魅力。”

#### 餐饮市场烟火旺

2月2日,农历正月初五,记者走访市区各大餐饮饭店了解到,今年春节期间,各类新春套餐预订热度很高,不少餐厅的包间早在数月前就预订一空,近期更是迎来客流高峰。

项城德银饭店厨房里一派繁忙景象,厨师们个个精神抖擞,一道道精心准备的菜品摆满案台,散发出诱人的香味儿。

项城德银饭店餐饮部经理韩秀锋介绍,春节期间,他们饭店生意特别好,无论中午还是晚上,常常“一

座难求”。“我们提供抖音、美团等线上预订服务,让顾客通过手机就可以预订我们饭店的新春套餐和特色菜品,十分方便。”韩秀锋说。

据了解,为提升顾客就餐体验,项城市多家餐厅在菜单上求新求变,精心推出多款新春套餐,既有传统经典的美味佳肴,又有创新融合的菜品,力求顾客吃得满意、吃得健康。

#### 春节档票房“燃”

消费热,经济活。春节期间,亲朋好友在一起除了逛庙会、共享丰盛美食,观看一场热血沸腾、或妙趣横生的电影也是一种不错的选择。

记者了解到,2025年春节档票房及观影人次创新高,项城各大影院人气旺。

2月2日晚,记者在项城欧蓓莎奥斯卡影城看到,候影厅内人头

攒动,大部分是全家一起观影,甚至有一些影迷连续两天前来观影。

前来观影的小学生浩浩说:“今天,妈妈带我观看电影《哪吒之魔童闹海》,心里非常高兴。对于这部电影,我已经期待很久了,终于可以大饱眼福了。”

项城欧蓓莎奥斯卡影城相关负责人说,今年春节档共有6部重磅影片上映,涵盖动画、武侠、奇幻、军事等题材,可谓“神仙打架”,预售阶段票房屡破纪录。“我们影城共有5个放映厅,影片排得比较密集,每场间隔10分钟左右。尤其是晚上,前来观影的人数较多,《哪吒之魔童闹海》和《唐探1900》最受观众欢迎。”

春节期间,项城市消费市场各板块协同发展,取得亮眼成绩。接下来,项城市将持续创新消费场景,挖掘消费潜力,让消费点燃经济增长“新引擎”,为经济社会高质量发展提供有力支撑。

### 视角



春节期间,近郊游火热。不少市民选择来到生态好、年味足的美丽乡村采摘游玩,享受自然之美,共度新春佳节。图为一名小朋友在项城市莲花街道韩岭社区一草莓园体验采摘乐趣。

记者 张志新 通讯员 任志伟 摄



春节期间,项城市在南顿故城举办首届国潮非遗灯会嘉年华活动。蛇年主题灯展、国风巡游、文艺演出、非遗展演等一系列活动,让游客们感受到红红火火的年味。据了解,该活动将持续至2月13日(农历正月十六)。图为演员表演非遗节目。

记者 张志新 通讯员 祁海华 摄